

অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 10/23/2019

গভর্নর অ্যান্ড্রু এম. কুওমো

গভর্নর কুওমো নিউ ইয়র্কবাসীদের কাছে প্রায় 1,700 মেগাওয়াটের বিশুদ্ধ ও সাশ্রয়ী মূল্যের নবায়নযোগ্য জ্বালানি পৌঁছে দেয়ার জন্য অ্যাম্পায়ার উইন্ড (EMPIRE WIND) এবং সানরাইস উইন্ডো (SUNRISE WIND) অফশোর উইন্ড প্রকল্পের চূড়ান্ত চুক্তি ঘোষণা করেন

সদ্য প্রকাশিত নিউইয়র্ক অফশোর উইন্ড ইন্ডাস্ট্রি রিপোর্ট প্রতিযোগিতামূলক মূল্য নির্ধারণ, অর্থনৈতিক উন্নয়ন, চাকরির সুযোগ সৃষ্টি ও স্বচ্ছতার জন্য উল্লেখযোগ্য প্রতিশ্রুতি প্রমাণ করে

গভর্নর কুওমো 'র 2035 সালের মধ্যে 9,000 মেগাওয়াটে অফশোর উইন্ড উন্নয়নের লক্ষ্যে নতুন নেশন-লিডিং গ্রিন চুক্তিকে সমর্থন করুন

গভর্নর অ্যান্ড্রু এম. কুওমো আজ ঘোষণা দিয়েছেন যে নিউ ইয়র্ক স্টেট এনার্জি রিসার্চ অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অথরিটি (New York State Energy Research and Development Authority) 816 মেগাওয়াটের জন্য ইকুইনর উইন্ড ইউএস এলএলসি (Equinor Wind US LLC), 880 মেগাওয়াটের জন্য অ্যাম্পায়ার উইন্ড প্রজেক্ট এবং সানরাইজ উইন্ড এলএলসি (Sunrise Wind LLC) (অর্স্টেড এ/এস (Ørsted A/S) এবং এভারসোর্স এনার্জি (Eversource Energy) এর যৌথ উদ্যোগে), নিউ ইয়র্কবাসীদের নিরবিচ্ছিন্ন, সাশ্রয়ী মূল্যের নবায়নযোগ্য জ্বালানী পৌঁছে দিতে সানরাইজ উইন্ড প্রজেক্টের সাথে চুক্তি চূড়ান্ত করেছে। দেশের ইতিহাসে অফশোর উইন্ডের সবচেয়ে বৃহৎ প্রকিউরমেন্টের এই ঘোষণাটি গভর্নর কুওমো'র 2035 সালের মধ্যে 9,000 মেগাওয়াট অফশোর উইন্ড তৈরির লক্ষ্যে নতুন নেশন-লিডিং গ্রিন চুক্তিকে অগ্রগামী করে এবং নিউইয়র্ক স্টেটকে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে দ্রুততার সাথে গড়ে উঠা শিল্প কারখানার কেন্দ্রবিন্দুতে পরিণত করে।

"আমরা জরুরি পদক্ষেপ গ্রহণ না করলে জলবায়ুপরিবর্তনের বিধ্বংসী প্রভাব এবং ক্ষতি সম্পর্কে নিউ ইয়র্কবাসীরা খুব ভালোভাবে জানে", **গভর্নর কুওমো বলেন।** "দেশের বৃহত্তম অফশোর উইন্ড প্রকিউরমেন্ট-এর চুক্তি চূড়ান্ত করার ফলে আমরা বুঝতে পারছি আমাদের অর্থনীতিকে বৈচিত্রপূর্ণ করা এবং স্টেটে উল্লেখযোগ্য অর্থনৈতিক সুবিধা নিয়ে আসার পাশাপাশি পরিবেশের উপর এই প্রকল্পগুলির ইতিবাচক প্রভাব পড়বে।"

"আমরা নবায়নযোগ্য জ্বালানি বৃদ্ধির প্রচেষ্টার অংশ হিসেবে অফশোর উইন্ড প্রজেক্টকে সমর্থন করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ", **লেফটেন্যান্ট গভর্নর ক্যাথি হোচুল বলেন।** "এই উল্লেখযোগ্য চুক্তিগুলি দূষণ এবং জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে লড়াই করতে আমাদের আগ্রাসী নিরবিচ্ছিন্ন জ্বালানী লক্ষ্যের ভিত্তিতে

গড়ে উঠে। নিউ ইয়র্ক আমাদের জাতিকে পরিবেশ রক্ষায় কাজ করায় নেতৃত্ব দিচ্ছে এবং ভবিষ্যৎ প্রজন্মের জন্য এটি দূষণমুক্ত ও সবুজ পরিবেশ নিশ্চিত করেছে।"

NYSERDA একই সাথে তার বিস্তারিত নথিপত্র জমা দিয়েছে, "নিউ ইয়র্কের অফশোর উইন্ড ইন্ডাস্ট্রি চালু করা: ফেজ 1 প্রতিবেদন," নিউইয়র্ক স্টেটের পাবলিক সার্ভিস বিভাগে এই প্রতিবেদনে নিউ ইয়র্ক প্রথম প্রায় 1,700 মেগাওয়াটের সাথে বৃহৎ ধারণক্ষমতা সম্পন্ন অফশোর উইন্ড [অনুমোদনের](#) ফলাফল এবং এই সর্বোচ্চ স্কোরিং প্রকল্প সম্পর্কে গুরুত্বপূর্ণ তথ্য প্রদান করা হয়েছে।

ডিপিএস-এর [কাছে জমা দেওয়া রিপোর্টে](#) বিস্তারিত জানানো হয়েছে, স্টেটের প্রথম বৃহৎ অফশোর উইন্ড-এর ফলে অফশোর উইন্ড রিনিউয়েবল এনার্জি সার্টিফিকেটের (Offshore Wind Renewable Energy Certificate, OREC) মূল্য 2018 সালের NYSERDA-এর নির্ধারিত মূল্যের তুলনায় প্রায় 40 শতাংশ কম [বিল্পেষণ](#), নির্দেশ করে যে অফশোর উইন্ড স্থাপনের খরচ দ্রুত কমে যাচ্ছে। একটি OREC অফশোর উইন্ড রিসোর্স থেকে এক মেগাওয়াট-ঘন্টার বিদ্যুৎ উৎপাদন এবং নিউ ইয়র্ক স্টেটের গ্রাহকদের ব্যবহারের সাথে সংশ্লিষ্ট পরিবেশগত সুবিধার প্রতিনিধিত্ব করে। এসব বিনিয়োগের জন্য অফশোর উইন্ড জেনারেটরকে ক্ষতিপূরণ হিসেবে দিয়ে OREC শিল্প প্রতিষ্ঠার জন্য মৌলিক কাজ করতে প্রয়োজনীয় আর্থিক সহায়তা প্রদান করে, যার ফলে ইন্ডাস্ট্রির প্রতিষ্ঠা লাভ করার সাথে সাথে নিউ ইয়র্কবাসীদের লভ্যাংশ বৃদ্ধি পাবে। এই প্রকল্পগুলোতে সম্প্রতি নিউ জার্সি এবং বেশ কিছু নিউ ইংল্যান্ড স্টেটের সাথে সামাজ্য রেখে মূল্য নির্ধারণ করা হয়েছে, যেখানে উল্লেখযোগ্য নিউ পোর্ট অবকাঠামো বিনিয়োগ, সরকারি-বেসরকারী জনবল প্রশিক্ষণের প্রতিশ্রুতি এবং হাজারো ভাল মানের কাজের সুযোগ।

[প্রতিবেদনটির](#) মূল বিষয়বস্তুর মধ্যে অন্তর্ভুক্ত:

- **অভূতপূর্ব প্রতিযোগিতা:** নিউ ইয়র্কের প্রথম প্রকিউরমেন্ট সকল মার্কিন স্টেট অফশোর উইন্ড-এর মধ্যে দিনের সবচেয়ে প্রতিযোগিতামূলক মার্কেট রেসপন্স পেয়েছে। চারটি ডেভেলপারদের মোট 18টি প্রস্তাবসহ প্রস্তাবগুলো নিউ ইয়র্ক থেকে নিউ ইংল্যান্ডে ও নিউ জার্সি বেষ্টিত এলাকায় পৌঁছে দেয়, যার মধ্যে রয়েছে সম্প্রতি ডিসেম্বর 2018 সালের ফেডারেল ব্যুরো অফ ওশান এনার্জি ম্যানেজমেন্টের নিলাম। উপরন্তু, এই প্রতিক্রিয়া প্রমাণ করে যে OREC এর জন্য নিউ ইয়র্ক স্টেটের প্রকিউরমেন্ট ব্যাপকভাবে মার্কিন অফশোর উইন্ড মার্কেটে বেসরকারি ডেভেলপারদের নিকট আকর্ষণীয় হিসাবে দেখা হয়।
- **খরচ-কার্যকারিতা:** OREC প্রত্যাশিত গড় খরচ প্রতি মেগাওয়াট ঘন্টায় 25.14 ডলার সহ অ্যাম্পায়ার উইন্ড ও সানরাইজ উইন্ড প্রকল্পে গড়ে সব মিলিয়ে উন্নয়ন প্রতি মেগাওয়াট ঘন্টায় (2018 ডলার) খরচ 83.36 মার্কিন ডলার। আবাসিক গ্রাহকদের জন্য গড় বিল প্রতি মাসে এক ডলারের কম হবে-আনুমানিক 0.73 মার্কিন ডলার।
- **উদ্ভাবনী চুক্তির গঠন:** চুক্তিগুলি একটি উদ্ভাবনী সূচক OREC এর চুক্তি কাঠামো ব্যবহার করে যেখানে খরচ বেড়ে যায় এবং নিউ ইয়র্কের এনার্জি এন্ড ক্যাপাসিটি মার্কেটের একটি কম্পোজিট গড় পর্যন্ত পতন ঘটে, যা প্রকৃত প্রকল্প রাজস্বের প্রতিফলন ঘটায় না। এই

কাঠামো 25 বছর আজীবন চুক্তির মাধ্যমে ইউটিলিটি বিল এবং প্রকল্প রাজস্ব ক্ষেত্রে অস্থিতিশীলতার বিরুদ্ধে করদাতাদের সুরক্ষা প্রদান করে।

- **পরিবেশ, মৎস্য ও সমুদ্র ব্যবহার অগ্রাধিকার:** অ্যাওয়ার্ড গ্রুপ একটি শক্তিশালী প্রতিশ্রুতি প্রদর্শন করে, যা প্রশমন পরিকল্পনা গ্রহণের মাধ্যমে, যেমন বাণিজ্যিক এবং বিনোদনমূলকভাবে মাছ ধরা এবং প্রাকৃতিক স্টেকহোল্ডারদের মতো সমুদ্র ব্যবহারকারীদের স্বার্থ সক্রিয়ভাবে মোকাবেলা, এবং উপকূলীয় সম্প্রদায় যাতে উন্নয়ন ও নির্মাণ প্রক্রিয়ার সময় পুরোপুরি নিয়োজিত ও অবহিত করা হবে।
- **নিউ ইয়র্কের পরিবারগুলোকে রক্ষা করা:** উপরন্তু, প্রকল্পটি হাঁপানি এবং শ্বাসযন্ত্র এবং পিণ্ডের রোগে আক্রান্তদের হাসপাতালে ভর্তি এবং অকাল মৃত্যু এড়ানো জন্য স্বাস্থ্য সুবিধা হিসেবে প্রায় 700 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করবে, নিউইয়র্কের পরিবারেরগুলোকে গুরুতর অর্থনৈতিক ও সামাজিক মূল্য প্রদর্শন।
- **নিউ ইয়র্কে পাওয়ারহাউস ক্লিন এনার্জি ইন্ডাস্ট্রি প্রতিষ্ঠা করা:** নির্ধারিত প্রকল্পগুলো নিউ ইয়র্কের ক্লিন এনার্জি ইন্ডাস্ট্রিকে 3.2 বিলিয়ন মার্কিন ডলারে উন্নিত করবে, যা আপস্টেট, ডাউনস্টেট, এবং লং আইল্যান্ডের সাথে সংযুক্ত অর্থনৈতিক প্রভাব, দীর্ঘমেয়াদী পোর্ট সুবিধা এবং কাটিং-এজ প্রযুক্তিতে 85 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বেশি বিনিয়োগ এবং প্রকল্প উন্নয়ন, কম্পোনেন্ট উৎপাদন, ইনস্টলেশন, এবং অপারেশন এবং রক্ষণাবেক্ষণে সরাসরি 1,600 এর অধিক উপর নতুন কাজ প্রদান। দীর্ঘমেয়াদী বন্দর সুবিধা এবং কাটিং-এজ প্রযুক্তিগুলির মধ্যে ব্যক্তিগত বিনিয়োগে সর্বোচ্চ মূলধন করার প্রচেষ্টা গভর্নর কুওমো এর জটিল বন্দর পরিকাঠামোর সহায়তায় ব্যক্তিগত বিনিয়োগ করার জন্য 200 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের রাষ্ট্রীয় তহবিলের সঙ্গে তাল মিলিয়ে বিবেচনা করা উচিত।

অ্যালিসিয়া বার্টন, প্রেসিডেন্ট ও সিইও, NYSERDA, বলেন, "প্রতিটি মাপকাঠিতে, নিউ ইয়র্কের প্রথম অফশোর উইন্ড ক্রয় একটি সাফল্য ছিল এবং চুক্তি বাস্তবায়ন আজ আমাদের নেশন-লিডিং সাধনার একটি বড় মাইলফলক যা নিউ ইয়র্কের হাজার হাজার ঘরবাড়ি এবং ব্যবসায় নিরবিচ্ছিন্ন, স্থানীয়ভাবে উত্পাদিত পাওয়ার প্রদান করে। এই প্রকল্পসমূহ, যা যুক্তরাষ্ট্রের ইতিহাসে একটি রাষ্ট্র দ্বারা প্রণীত বৃহত্তম নবায়নযোগ্য জ্বালানী ক্রয়ের প্রতিনিধিত্ব করে, যা অসাধারণ অর্থনৈতিক সুবিধা প্রদান করবে এবং কয়েক হাজার নিউ ইয়র্কবাসীকে চাকরি দেবে।"

রাষ্ট্রের দীর্ঘমেয়াদি বন্দর অবকাঠামো বিনিয়োগকে এগিয়ে নিতে এ মাসের শুরুতে NYSERDA, অ্যাম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্ট (Empire State Development) এবং নিউইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অব ট্রান্সপোর্টেশন (New York State Department of Transportation) পোর্ট অপারেটর এবং মার্কেট অংশগ্রহণকারীদের প্রাক-যোগ্যতা থেকে প্রস্তাবিত যোগ্যতার জন্য অনুরোধ (Request for Qualifications, RFQL) জারি করে। যারা নিউ ইয়র্ক বন্দরে উন্নিত এবং বিনিয়োগ করতে আগ্রহী, তারা রাষ্ট্রের ক্রমবর্ধমান অফশোর উইন্ড ইন্ডাস্ট্রিকে সমর্থন করে। রাষ্ট্রের বন্দরগুলো দীর্ঘমেয়াদি স্থানীয় অর্থনৈতিক উন্নয়ন সম্ভাবনায় কোটি টাকা প্রদান করবে এবং উত্তরপূর্ব অঞ্চলের বৃহত্তর অফশোর উইন্ড ইন্ডাস্ট্রির জন্য কেন্দ্রবিন্দু হিসেবে দায়িত্ব পালন করে যাবে। RFQL হচ্ছে দুই পর্যায় বিশিষ্ট প্রক্রিয়ার প্রথম ধাপ যার মাধ্যমে নিউ ইয়র্ক উপস্থাপকের প্রাথমিক-যোগ্যতা সন্ধান করে এবং এর ফলে বন্দর পরিকাঠামোয় সরকারি-বেসরকারি বিনিয়োগের সুযোগের

প্রস্তাবগুলো নির্বাচন করে। শুধুমাত্র ঐ প্রস্তাবক যারা 2020 সালে জারি করা 200 মিলিয়ন মার্কিন ডলার পর্যন্ত পরবর্তী প্রতিযোগিতামূলক আবেদনে অংশগ্রহণের জন্য এই RFQL-এর অধীনে প্রাথমিকভাবে-যোগ্যতাসম্পন্ন। যোগ্য হতে, প্রস্তাবককে অবশ্যই কমপক্ষে একটি পোর্ট সুবিধা সনাক্ত করতে হবে এবং সাইট নিয়ন্ত্রণের বর্তমান স্তর বর্ণনা করা এবং সাইট নিয়ন্ত্রণ করার ক্ষমতা থাকা আবশ্যিক, এবং এই প্রকল্পের প্রদর্শিত মান এবং সম্ভাব্যতার উপর ভিত্তি করে মূল্যায়ন করা হবে। আগ্রহী কোম্পানিগুলি [এখানে](#) আবেদন করতে পারবে।

15 নভেম্বর, 2019, NYSERDA লং আইল্যান্ডে ফার্মিংডেল স্টেট কলেজে (Farmingdale State College) একটি অফশোর উইন্ড টেকনিক্যাল অ্যান্ড ট্রেনিং ওয়ার্কশপ আয়োজন করবে। এই ওয়ার্কশপ স্থানীয় ব্যবসা প্রতিষ্ঠান, প্রশিক্ষণ প্রদানকারী, শ্রমিক সংগঠন এবং শিক্ষানুরাগীদের জন্য একটি সুযোগ যা এই অঞ্চলে সানরাইজ উইন্ড, অ্যাম্পায়ার উইন্ড এবং ভিষ্ম্যাং অফশোর উইন্ড প্রকল্পের জন্য প্রযুক্তি ও প্রশিক্ষণ প্রয়োজনীয়তা চিহ্নিত করতে অফশোর উইন্ড ডেভেলপার, কম্পোনেন্ট নির্মাতা এবং সেবা সরবরাহকারীদের সাথে সমন্বয় করে। এই ওয়ার্কশপে নিউ ইয়র্কের 20 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অফশোর উইন্ড ট্রেনিং ইনস্টিটিউটের জন্য সুযোগ সৃষ্টি করা হবে, যা নতুন জব ট্রেনিং প্রোগ্রাম, কলেজ পাঠ্যক্রমকে উপযোগী করা, এবং একাডেমিক গবেষণার সুযোগ বৃদ্ধি করার মাধ্যমে নিউ ইয়র্ক স্টেট জুড়ে শ্রমিকদের সুবিধা প্রদান করবে। আগ্রহী অংশগ্রহণকারীরা [এখানে](#) নিবন্ধন করতে পারেন।

একুইনর উইন্ড ইউএস (Equinor Wind US)-এর সভাপতি ক্রিস্টার গেইজার্টাম বলেন, "আজ, একুইনর, নিউ ইয়র্কে নবায়নযোগ্য অফশোর উইন্ড পাওয়ার প্রদান এবং নিউ ইয়র্ক স্টেটের উচ্চাভিলাষী নবায়নযোগ্য জ্বালানী লক্ষ্য পূরণ করার জন্য আমাদের অঙ্গীকার সুরক্ষিত করার জন্য গভর্নর কুওমো এবং NYSERDA-এর সাথে যোগ দিতে আগ্রহী। একুইনর অ্যাম্পায়ার উইন্ড প্রজেক্ট স্টেটের নতুন অফশোর উইন্ড ইন্ডাস্ট্রির একটি গুরুত্বপূর্ণ অংশ, যা শুধু উল্লেখ্য নবায়নযোগ্য জ্বালানী নয়, নতুন কর্মসংস্থান এবং উল্লেখযোগ্য অর্থনৈতিক উন্নয়নও বয়ে আনছে।"

অর্স্টেড ইউএস অফশোর উইন্ড (Ørsted U.S. Offshore Wind)-এর সিইও এবং অর্স্টেড নর্থ আমেরিকার (Ørsted North America) সভাপতি থমাস রোস্ট্রম বলেন, "গভর্নর কুওমো, NYSERDA এবং নিউ ইয়র্কের নেতৃত্বকে ধন্যবাদ, সানরাইজ উইন্ড উত্তর আমেরিকার গ্রিন এনার্জি রূপান্তরের ক্ষেত্রে রাষ্ট্রের ভূমিকাকে নিশ্চিত করতে সাহায্য করেছে। অর্স্টেড এবং এভারসোর্স নিশ্চিত করতে সাহায্য করবে যে নিউ ইয়র্কবাসীরা কেবল সবুজ, নবায়নযোগ্য জ্বালানীতে লাভবানই হবে না, বরং তারা এই ক্রমবর্ধমান শিল্পে প্রারম্ভিক পদক্ষেপ গ্রহণকারী হওয়ার স্বীকৃতি পেতে পারে।"

এভারসোর্সের এন্টারপ্রাইজ এনার্জি স্ট্র্যাটেজি এবং নিউ বিজনেস ডেভেলপমেন্ট-এর ইভিপি লি অলিভার বলেন, "সানরাইজ উইন্ড নবায়নযোগ্য জ্বালানী এবং নতুন অর্থনৈতিক উন্নয়ন সাধন করবে, এবং নিউ ইয়র্কের এই ক্রান্তিকালে টেকসই ও নবায়নযোগ্য জ্বালানীর ভবিষ্যৎকে স্বরাশ্রিত করবে। আমরা নিউইয়র্ককে গ্রিন এনার্জি লিডার হিসেবে গড়ে তুলতে এবং সারা রাষ্ট্রের স্থানীয় কমিউনিটি এবং ব্যবসাকে সরাসরি সুবিধা প্রদান করতে গভর্নর কুওমো আর NYSERDA-এর সাথে কাজ করতে পেরে উদ্বীপ্ত।"

সিনেটর কেভিন এস. পার্কার বলেন, "সিনেট এনার্জি অ্যান্ড টেলিকমিউনিকেশন কমিটির (Senate Energy and Telecommunications Committee) সভাপতি হিসেবে আমি উৎসাহী যে নিউইয়র্ক স্টেট অ্যাম্পায়ার উইন্ড এবং সানরাইজ উইন্ড প্রকল্পের প্রতিশ্রুতি উপলব্ধি করছে। একইসাথে, এই উদ্যোগসমূহ উল্লেখযোগ্যভাবে আমাদের নবায়নযোগ্য জ্বালানী অপশন আমাদের সামগ্রিক সুবিধা বৃদ্ধি করবে, যখন নিউ ইয়র্ক স্টেটের অধিবাসীদের জন্য গ্রিন কলার জব সৃষ্টি করে। এটা আমাদের রাষ্ট্রের জন্য বিশাল জয় এবং জলবায়ু পরিবর্তন মোকাবেলায় তার দৃষ্টিভঙ্গি ও নেতৃত্বদানের জন্য আমি গভর্নর কুওমোকে সাধুবাদ জানাই।"

সিনেট এনভায়রনমেন্টাল কনজারভেশন কমিটি (Senate Environmental Conservation Committee)-এর সভাপতি সিনেটর টড কামিনস্কি বলেন, "একটি নিরবিচ্ছিন্ন-জ্বালানী অর্থনীতি বৃদ্ধি এবং জলবায়ু পরিবর্তন মোকাবেলায় অফশোর উইন্ড অত্যাবশ্যিক। আজকের এই ঘোষণা জীবাশ্ম জ্বালানীর উপর আমাদের রাষ্ট্রের নির্ভরশীলতা কমানোর জন্য একটি উত্তেজনাপূর্ণ ও প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ এবং আমার জলবায়ু নেতৃত্ব ও কমিউনিটি প্রোটেকশন অ্যাক্টে (Climate Leadership and Community Protection Act, CLCPA) লক্ষ্যগুলো এগিয়ে নিয়ে যেতে সহায়তা করবে। নিউ ইয়র্কের জাতীয় নেতা হিসেবে নবায়নযোগ্য জ্বালানীকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার জন্য তাদের ব্যাপক কাজের জন্য আমি গভর্নর কুওমো এবং অ্যালিসিয়া বার্টনের কাছে কৃতজ্ঞ।"

সাফোক কাউন্টির এক্সিকিউটিভ স্টিভ বেলোন বলেন, "এই পদক্ষেপ একটি জাতীয় নেতা হিসেবে নিউ ইয়র্ক স্টেটের ভূমিকাকে নির্দিষ্ট করে, যখন এটি সাশ্রয়ী, পর্যাপ্ত এবং উল্লেখ্য নবায়নযোগ্য জ্বালানী উৎপন্ন করছে। অফশোর উইন্ডকে বাস্তবায়ন করা যা লং আইল্যান্ডে কাজের সুযোগ তৈরি করবে এবং শাকফ কাউন্টির কেন্দ্রে উল্লেখযোগ্য উপস্থিতির জন্য আমি গভর্নর কুওমো-কে ধন্যবাদ জানাতে চাই।"

নাসাউ কাউন্টি-এর এক্সিকিউটিভ লরা কুরান বলেন, "প্রজন্মের পর প্রজন্ম ধরে আমাদের পরিবেশকে রক্ষা করা আমাদের দায়িত্ব। নবায়নযোগ্য জ্বালানী যেমন অফশোর উইন্ড পাওয়ার জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে লড়াইয়ে একটি বিশাল প্রদক্ষেপ এবং আমি গভর্নর কুওমো এবং NYSERDA-কে লং আইল্যান্ড ও নিউ ইয়র্কের একটি নিরবিচ্ছিন্ন জ্বালানী ভবিষ্যতের দিকে নিয়ে যাওয়ার জন্য তাদের কাজের জন্য প্রশংসা করছি।"

বৃহত্তর নিউ ইয়র্কের 100,000 সদস্য বিশিষ্ট বিল্ডিংএন্ড কন্সট্রাকশন কাউন্সিলের (Building & Construction Trades Council of Greater New York) প্রেসিডেন্ট গ্যারি লাবারবেরা বলেছেন, "গভর্নর কুওমো এবং তাঁর প্রশাসন জলবায়ু পরিবর্তন ব্যাপারে জাতিকে নেতৃত্ব দিতে থাকেন। অফশোর উইন্ডে এই বিনিয়োগ নিউইয়র্ক স্টেটের জন্য একটি উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপ এবং সুবিধাসহ ভালো বেতনের অসংখ্য মধ্যবিত্ত মানের চাকরির সুযোগ সৃষ্টি করবে।"

লং আইল্যান্ড ফেডারেশন অব লেবার (Long Island Federation of Labor)-এর, AFL-CIO এর সভাপতি জন আর. দুবসো বলেন, "জুলাই মাসে গভর্নর কুওমো জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে

লড়াইয়ে নিউ ইয়র্ক স্টেটে অফশোর উইন্ড পাওয়ার প্রথম বৃহৎ প্রকিউরমেন্ট ঘোষণা করেন। এটি উদীয়মান শিল্পে ভাল মানের কাজ সৃষ্টির একটি সুযোগ। চূড়ান্ত চুক্তি ঘোষণার মাধ্যমে আমরা ভালো মানের কর্মসংস্থান সৃষ্টি, আমাদের অর্থনীতি প্রবৃদ্ধি, জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে প্রয়োজনীয় লড়াই চালিয়ে যাওয়ার পথে আরেকটি ঐতিহাসিক পদক্ষেপ নিয়েছি।"

সিমেরা ক্লাবের (Sierra Club) সিনিয়র নিউইয়র্ক ক্যাম্পেইন ম্যানেজার লিসা ডিক্স ব বলেন, "অফশোর উইন্ড চুক্তিগুলোতে স্বাক্ষর করার এই পদক্ষেপের জন্য আমরা আজ গভর্নর কুওমো এবং NYSERDA-কে সাধুবাদ জানাই, যেটি নিউ ইয়র্কের শত সহস্র ঘরবাড়িতে নিরবিচ্ছিন্ন নবায়নযোগ্য জ্বালানী সরবরাহ করবে। আজকের এই পদক্ষেপ জলবায়ু নেতৃত্ব ও কমিউনিটি প্রোটেকশন অ্যাক্ট, এবং নিউ ইয়র্কের পরিবেশ, জনবল, এবং অর্থনীতির জয়-জয়-জয়-এর লক্ষ্যে একটি গুরুত্বপূর্ণ বাস্তবায়ন পদক্ষেপ। এই চুক্তিগুলি শুধুমাত্র জলবায়ু পরিবর্তনের মোকাবিলায় সাহায্য করার জন্য প্রয়োজনীয় পরিমাণে নিরবিচ্ছিন্ন জ্বালানীই প্রদান করে না, বরং যে সকল প্রকল্প প্রচলিত শ্রম এবং পরিবেশগত মান মেনে চলে তাদের জন্য প্রয়োজন। এই প্রকল্পগুলি স্থানীয় সাপ্লাই চেইন তৈরি এবং স্থানীয় নিয়োগকে অগ্রাধিকার দেয়া, নিউ ইয়র্কের ব্যবসা ও সম্প্রদায়ের উন্নয়নের মাধ্যমে শুরু করবে। নিউ ইয়র্ক এই নতুন শিল্পের আঞ্চলিক কেন্দ্রবিন্দু এবং জাতির জন্য একটি মডেল হিসেবে ভাল অবস্থানে আছে।"

নিউ ইয়র্ক অফশোর উইন্ড অ্যালায়েন্স (New York Offshore Wind Alliance)-এর ডিরেক্টর জো মার্টেন বলেন, "আজকের এই ঘোষণা একটি নিরবিচ্ছিন্ন জ্বালানী ভবিষ্যতের দিকে নিউ ইয়র্কের অগ্রযাত্রায় আরেকটি বিশাল পদক্ষেপ। সানরাইজ এন্ড অ্যাম্পায়ার উইন্ড অফশোর প্রকল্পগুলির জন্য চুক্তিগুলি হল নিউ ইয়র্কের প্রথম পদক্ষেপ যেখানে নবায়নযোগ্য জ্বালানী এবং অফশোর উইন্ডের জন্য জাতি-নেতৃস্থানীয় জলবায়ু নেতৃত্ব আইনের মান নিয়ে আলোচনা করা হয়েছে এবং আমেরিকান এই নতুন ইন্ডাস্ট্রির জন্য স্টেটের কেন্দ্র হিসেবে নির্ধারণ করেছে।"

ওসান এন্ড ফিশারিজ উইথ নেচার কন্সারভেঞ্চি (Oceans and Fisheries with The Nature Conservancy) নিউ ইয়র্ক এর পরিচালক কার্ল লোবুয়ে বলেন, "আজকের ঘোষণা রাজ্য জুড়ে মানুষ ও ব্যবসায়ীদের নিরবিচ্ছিন্ন জ্বালানী পৌঁছে দেওয়ার এক গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ। আমরা গভর্নর কুওমো এবং NYSERDA-কে সাধুবাদ জানাই, নিউ ইয়র্ককে অফশোর উইন্ড এনার্জির বৃহত্তম উৎপাদকারী হিসেবে পরিণত করার জন্য, এবং তাদের পদক্ষেপ যা উন্নয়ন প্রক্রিয়ার সব পর্যায়ে সংরক্ষণকারী, মাছধরা সম্প্রদায় এবং ডেভেলপারদের মধ্যে যোগাযোগ অব্যাহত রাখে।"

দায়িত্বশীল অফশোর উইন্ড ডেভেলপমেন্ট অ্যালায়েন্স-এর নির্বাহী পরিচালক অ্যানি হকিন্স বলেন, "RODA, অফশোর উইন্ড এনার্জি ডেভেলপমেন্ট থেকে সাসটেইনেবল ফিশিং এর প্রভাব কমিয়ে আনতে NYSERDA-এর প্রচেষ্টার প্রশংসা করে। বিশেষ করে, ক্রয় প্রক্রিয়ার অংশ হিসেবে একটি সমন্বিত মৎস্য প্রশমন পরিকল্পনা প্রণয়ন এবং মৎস্য কারিগরি ওয়ার্কিং গ্রুপ মৎস্যজীবীদের প্রাথমিক উদ্বিগ্নের বিষয় মোকাবেলার জন্য এর ব্যবহারে নিউ ইয়র্ক প্রথম রাষ্ট্র হিসেবে নেতৃত্ব দেখিয়েছে। অফশোর উইন্ড ও মৎস্য বিষয়ক যোগাযোগ সংশ্লিষ্ট গুরুত্বপূর্ণ গবেষণা বৃদ্ধিতে দায়িত্বশীল

অফশোর সায়েন্স অ্যালায়েন্সের সমর্থনের জন্য আমরা কৃতজ্ঞ এবং এই উৎপাদনশীল অংশীদারিত্ব আরো বাড়তেও উন্মুখ হয়ে থাকলাম।"

পরিবেশের জন্য নাগরিক প্রচারণা (Executive Director of Citizens Campaign for the Environment) এর নির্বাহী পরিচালক আদ্রিয়েন এসপজিতো বলেছেন, "অফশোর উইন্ড নিউ ইয়র্কে বাস্তবে পরিণত হচ্ছে, আর সেটা আমাদের পরিবেশ, স্বাস্থ্য এবং পৃথিবীর জন্য দারুণ খবর। নবায়নযোগ্য জ্বালানি উৎপাদনের সাথে জীবাশ্ম জ্বালানী থেকে শক্তি উৎপাদন কেন্দ্র আমাদের জাতিকে শক্তিশালী, আমাদের বাতাস পরিষ্কার, স্থানীয় চাকুরি তৈরি এবং জলবায়ু পরিবর্তনের সাথে লড়াই করতে সাহায্য করবে। জলবায়ু পরিবর্তন প্রকৃত এবং তাই এগুলো সমাধান। উইন্ড পাওয়ার একটি শক্তিশালী সমাধান। অফশোর উইন্ডের জন্য একধাপ আগানো মানে পৃথিবীকে বাঁচানোর আরও একধাপ আগানো।"

নিউ ইয়র্ক স্টেটের গ্রিন নিউ ডিল

গভর্নর কুওমোর গ্রিন নিউ ডিল জাতির জন্য আবহাওয়া ও পরিবেশ-বান্ধব এনার্জির ক্ষেত্রে সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ যা 2040 সাল নাগাদ অন্যান্য যেকোনো স্টেটের তুলনায় অর্থনৈতিক সকল ক্ষেত্রে কার্বনের ব্যবহারকে কমিয়ে শূন্য কার্বন নিঃসরণ বিদ্যুৎ ক্ষেত্র প্রতিষ্ঠার লক্ষ্য নির্ধারণ করেছে। এটি পরিচ্ছন্ন এনার্জি খাতে নিউ ইয়র্কের অভূতপূর্ব উন্নয়নসহ স্টেটজুড়ে 46টি বৃহৎ পরিসরের নবায়নযোগ্য প্রকল্পে 2.9 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বিনিয়োগ, নিউ ইয়র্কের পরিচ্ছন্ন এনার্জি খাতে সৃষ্ট 150,000 এর বেশি কর্মসংস্থান, যা 2024 সালের মধ্যে অফশোর বায়ু থেকে প্রায় 1,700 মেগাওয়াট উৎপাদনে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ এবং বন্টনযোগ্য সৌর খাতে 2012 সাল থেকে শতকরা 1,700 প্রবৃদ্ধির ভিত্তি উপর প্রতিষ্ঠিত।

সম্প্রতি পাশ হওয়া ক্লাইমেট লিডারশিপ অ্যান্ড কমিউনিটি প্রোটেকশন অ্যাক্ট (CLCPA) গ্রিন নিউ ডিলকে আদেশ করে জাতীয় নিরবিচ্ছিন্ন জ্বালানী উৎপাদনের লক্ষ্য অর্জনে: 2035 সাল নাগাদ অফশোর উইন্ড থেকে নয় গিগাওয়াট, 2025 সাল নাগাদ বিস্মৃত সোলার থেকে ছয় গিগাওয়াট এবং 2030 সাল নাগাদ জ্বালানী সঞ্চয় থেকে তিন গিগাওয়াট, নিরবিচ্ছিন্ন জ্বালানীর এই পরিবর্তনের পাশাপাশি কর্মসংস্থানও সৃষ্টি হবে যা অর্থনীতিকে সমৃদ্ধ করবে। এছাড়াও CLCPA নিউ ইয়র্ক স্টেটের এজেন্সি ও কর্তৃপক্ষকে গ্রিনহাউস গ্যাস নির্গমনকে 1990 এর লেভেলসমূহ থেকে 2050 সালের মধ্যে 85 শতাংশ কমিয়ে আনতে এবং অবহেলিত কমিউনিটিসমূহের সুবিধার্থে 40 শতাংশ পরিচ্ছন্ন বিদ্যুৎ এবং বিদ্যুৎ সাশ্রয়ী রিসোর্সসমূহ বিনিয়োগের লক্ষ্যে কাজ করার পরিকল্পনা প্রণয়নের লক্ষ্যে স্টেকহোল্ডারদের সাথে যৌথভাবে কাজ করার নির্দেশনা দেয়।

NYSERDA সম্পর্কে

নিউ ইয়র্কবাসীদের শক্তির দক্ষতা বৃদ্ধি করতে, অর্থ সাশ্রয় করতে, নবায়নযোগ্য জ্বালানী ব্যবহার করতে এবং জীবাশ্ম জ্বালানীর উপর নির্ভরতা হ্রাস করতে সহায়তার উদ্দেশ্যে NYSERDA, একটি জনস্বার্থমূলক সংস্থা, যা তথ্য এবং বিশ্লেষণ, উদ্ভাবনী প্রোগ্রাম, প্রযুক্তিগত দক্ষতা এবং তহবিল সরবরাহ করে। NYSERDA পেশাদাররা পরিবেশ রক্ষায় এবং পরিষ্কার-শক্তি কাজ তৈরিতে কাজ করে। NYSERDA উদ্ভাবনী শক্তি সমাধানকে এগিয়ে নিতে অংশীদারিত্ব তৈরি করেছে 1975 সাল

থেকে। NYSERDA-এর প্রোগ্রাম এবং তহবিলের সুযোগসমূহ সম্পর্কে আরও জানার জন্য, nyserda.ny.gov ভিজিট করুন এবং আমাদের [টুইটার](#), [ফেসবুক](#), [ইউটিউব](#) ও [ইন্সটাগ্রামে](#) অনুসরণ করুন।

###

অতিরিক্ত তথ্য পাওয়া যাবে এখানে www.governor.ny.gov
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)